
 

Procès-verbal Assemblée Générale (virtuelle) de la SOC 

Date 19 août 2021 à 19h30 

Lieu Romont 

Présences Comité Yasmina Clément, Romuald Carrard 

Présences - 

Excusés - 

Retards  - 

   

1.  Ouverture 
 
Cette assemblée a été annoncée par courrier électronique dans un délai de 10 jours selon les statuts. 
En raison de la situation sanitaire liée à la pandémie et du non-déroulement du Carnaval cette année, 
nous avons décidé lors de notre comité du 28 avril de ne pas faire une assemblée en présentiel ceci 
afin de limiter les risques de propagation du virus. 
Les décisions ne pouvant être prises à mains levées, nous vous avions demandé de compléter, 
jusqu’au 18 août le formulaire électronique regroupant toutes les décisions soumises à approbation. 
Les personnes qui n’ont pas rempli le formulaire en ligne à cette date ont été comptabilisés comme 
des réponses positives aux points soumis à approbation. 
Les décisions ainsi que les commentaires que vous avez laissés sont indiqués en vert dans ce 
document. 
 
 
1.  Procès-verbal de l'assemblée du 29 octobre 2020 

 
Le procès-verbal de l’assemblée du 29 octobre 2020 a été mis à disposition sur le site internet. Il est 
également en pièce jointe du courrier électronique que vous avez reçu pour la convocation.  
 

Le PV est approuvé par vote électronique 

2.  Rapports 

2.1 Rapport du Président, Romuald Carrard 
 
 
Au début de la préparation de cette nouvelle édition, l’été dernier, nous étions pleins d’optimisme. La 
situation sanitaire s’améliorait de jour en jour. Tous les indicateurs étaient au vert et l’idée d’une 
nouvelle vague en automne avait du mal à s’imposer dans les esprits. 
 
Seul ombre au tableau lors de la sélection du nouveau thème… pas de Braderie pour l’annoncer. Et 
toutes les autres fêtes de l’été ont disparu également (1er août, bénichon, balade gourmande, etc …). 
Finalement nous avons dû repousser au premier weekend d’octobre lors du micro-comptoir Tous Aux 
Capus la présentation du thème « Amour, Gloire, Hééé Santé !!! ». Nous avons enfin pu retrouver des 
éléments festifs : La Décap’s pour un magnifique concert, Monsieur le Bouffon pour une prestation 
teintée d’humour et de folie et un public nombreux qui visiblement était impatient de ressortir. 
 



Malheureusement les réjouissances se sont arrêtées juste après. Avec les nouvelles contraintes liées 
à l’aggravation de la pandémie, nous avons été obligés d’annuler la sortie de la médaille. Puis, non 
sans avoir attendu le dernier moment, nous avons dû nous rendre à l’évidence, l’édition du Carnaval 
ne pourrait pas avoir lieu cette année. 
 
Nous aurions pu en rester là, mais c’était sans compter sur l’énergie débordante de Jeanick Dayer et 
du Team Ecriture qui ont, malgré des conditions extrêmes relatées dans le § 2.2, réussi un exploit en 
réalisant une Socque, sans sponsor, mais pas sans humour. Un condensé de 48 pages présentant les 
dernières anecdotes de la Glâne. Bravo à toute l’équipe 
 
Pas de sortie de la médaille, pas de sortie de la Socque, pas de cortège, pas de Guggen, pas de 
bonhomme hiver, pas de nettoyage de l’Hôtel de Ville, quelle tristesse !! Il fallait trouver quelque 
chose pour marquer le coup lors du weekend du Carnaval. Et c’est grâce à l’impulsion de quelques 
membres des sociétés des chars qu’une idée de cortège virtuel a germé. Chaque groupe avait carte 
blanche pour préparer une séquence filmée de quelques secondes (voir de plusieurs minutes pour 
certains…). Mis bout à bout et animée par une bande son préparée par la Décap’s, le résultat a 
permis de donner du baume au cœur à tous les passionnés en manque de Carnaval. 
 
Lancée le 13 février à 14h29 sur la plupart des réseaux sociaux, la vidéo a enregistré près de 4000 
vues. Certes, c’est moins que le nombre de spectateurs habituels lors du cortège, mais si on compte 
qu’il y a en moyenne 3.7 personnes qui se partagent un écran, on arrive à des chiffres similaires au 
véritable cortège.  
 
Merci à tous ceux qui ont participé à cette vidéo : 
 
Princesse Marie-Claire et son Prince Bruno (trop contents de rempiler une année), Pierre-Alain 
Greppi, le comité de la SOC, la Socaltex, la jeunesse de Villaraboud, le G4, le Carnapomp’s, la jeunesse 
de Mézières, l’Amicrade, la jeunesse de Lussy. Sans oublier Claude Mauron, Nicolas Paccaud et Basile 
Paccaud pour le Bonhomme Hiver, Pierre Richoz pour son procès, la Décap’s pour la musique et 
Vincent Mauron, notre cameraman. 
 
Pour terminer, je tiens à remercier mon comité pour tout le travail effectué. Malgré une saison 
raccourcie et compliquée, vous avez su garder l’énergie nécessaire dans la préparation de la 
« manifestation ». Un énorme merci pour votre implication sans faille, votre bonne humeur et votre 
amitié.  
 
Je vous donne rendez-vous pour notre prochain carnaval qui aura lieu les 25 et 26 février 2022 
 
 
 
2.2 Rapport de Jeanick Dayer, responsable du journal  
 
Mais quelle année ! Ce sont les mots qui illustrent à merveille cette édition 2021 ! …  
Car, même si nous avons été privés de notre extraordinaire carnaval, le Team-Ecriture a décidé 
d’éditer un journal. Utopie, folie, délire ? Un peu les 3 … Mais notre équipe de choc ne passe pas pour 
être raisonnable et ne manque jamais d’idées loufoques et folingues afin (d’essayer) de faire rire la 
Glâne ! 
C’est ainsi que nous nous sommes rencontré, à maintes reprises, afin de concocter une édition pleine 
de surprises et de nouveautés. Les lieux de rencontres devant être suffisamment espacés afin de 
maintenir les distances, nos réunions ont eu lieu à St-Charles, autour d’une immense table garnie de 
plusieurs boilles de désinfectant, de masques indispensables et de recharges de gobelets plastiques 
(pardon la planète) ! Avant ces réunions en présentiel, nous avons tout de même tenté une 
visioconférence avec Teams : un sketch ! Entre celui qui n’arrive pas à se connecter, celui qui ne veut 
pas, celui qui n’a pas le son, celui qui n’a pas l’image et celui qui a perdu son ordinateur… expérience 
ratée, mais tellement drôle ! 
Puis, il a fallu discuter du contenu. Car, malgré le fait que notre Chère Marguerite Bays était la star de 



la dernière édition, elle n’a pas réussi à faire des miracles : Pas de fêtes = pas de bêtises = pas 
d’histoires à écrire !  
Malgré ce manque d’anecdotes, après plusieurs soirées à réfléchir, différentes idées ont émergé :  
• Un fil rouge ? Non pas un, mais deux ! Le premier a été les mains continuellement lavées et le 
deuxième les faire-part de « décès » des fêtes annulées 
• Des manchettes pour chaque village … une année d’élection, ça aide 
• Des fausses publicités (étant donné que cette édition ne contenait pas de sponsors) 
• Et la grande innovation : les vidéos que les lecteurs ont téléchargées grâce à un QR Code. 
Pour cette nouveauté, nous avons encore des améliorations à effectuer. Malgré le fait que nous avons 
écrit « scanne-moi », certain n’ont pas compris. Pas facile…  
Donc, grâce à ces innovations et malgré l’absence de la traditionnelle soirée « sortie de la Socque », le 
journal s’est très bien vendu : 908 exemplaires (un des meilleurs résultats depuis la création du Team-
Ecriture) ! 
Mais ce magnifique résultat n’aurait jamais eu lieu sans les Antennes qui nous rapportent des 
histoires des quatre coins du district. Mais surtout sans l’énorme travail du Team-Ecriture qui se 
compose actuellement de 10 personnes ! Une équipe extraordinaire qui ne compte pas ses heures et 
déborde d’idées farfelues et extravagantes ! Rire en travaillant, c’est parfait pour la créativité ! Tout 
roule, c’est cool ! 
C’est donc sereinement que je quitte le comité de carnaval après 7 ans de loyaux services dont 6 à la 
tête du journal La Socque (et à la co-vice-présidence). Des années où beaucoup de changements ont 
éclos à la rédaction du journal : création du Team-Ecriture, du groupe des Antennes et du Team-
Censure, le journal partiellement en couleurs, le passage à 3 colonnes, les manchettes, la publicité 
sur Facebook, les fils rouges, les vidéos…  
Avec toutes ces nouveautés, je pense avoir fait le tour de ce que je pouvais apporter à la société et au 
journal. Place à de nouvelles idées ! Je passe donc le relai à Danielle Gertsch, qui m’a déjà secondée 
cette année. Je profite de la remercier pour son énergie, ses sourires, sa générosité, ses idées, sa folie 
et évidemment son immense travail. Elle est juste extraordinaire ! 
Je remercie également le comité de la SOC pour sa confiance et son amitié durant ces années. Un 
merci tout particulier à Romuald Carrard, notre Président, avec qui j’ai étroitement travaillé durant 
deux années. Il effectue un travail considérable avec une efficacité rare ! Il est toujours disponible, 
optimiste, innovant et très drôle. Une perle pour la SOC ! 
Et encore un énorme Merci à mon Team-Ecriture pour le magnifique travail d’équipe, la complicité, 
les éclats de rire, les déconnades, et l’amitié que nous avons partagé durant ces quelques années ! 
Sans vous tous, le journal « La Socque » n’aurait jamais été si abouti ! MERCI ! 
Je souhaite à la SOC encore des centaines d’années de fêtes, de guggen, de rigolade, de cortèges et 
de confettis. Continuez à vous amuser et à animer notre belle ville par ce merveilleux carnaval ! Je me 
réjouis déjà d’y participer ! 
 
 
2.3 Rapport de Virginie Clerc, responsable des Guggenmusiks 
 
Virginie ayant démissionné avant la fin de l’exercice, il n’y a pas de rapport. 
 
 
2.4 Rapport de Jérôme Pittet, responsable du cortège 
 
Pas de cortège, pas de rapport. 
 
         
2.5 Rapport de Angélique Duverne, responsable de l’animation 
 
Pas d’animation, pas de rapport. 
 
 
2.6 Rapport d’Hubert Bugnon, responsable de la sécurité  
 



Pas de manifestation, pas de rapport 
 
 
2.7 Rapport de Thibault Waeber, responsable du sponsoring 

Aucune demande de sponsor n’a eu lieu durant cette année. 

2.8 Rapport de Romuald Carrard, responsable de la communication et site internet 

Presse 

Cette année, malgré la situation, nous avons eu une couverture médiatique relativement importante. 
Il y a eu des articles dans les 4 principaux journaux de la région : 

- 2 dans la feuille fribourgeoise pour la présentation et la sortie de la Socque 

- 4 dans la Liberté (sortie de la Socque 2x, un relatant les doutes sur la prochaine édition et sur 

le cortège virtuel) 

- 1 dans La Gruyère (sortie de la Socque) 

- 1 dans feu le Journal de Moudon (sortie de la Socque et annonce du cortège virtuel) 

- Interview de Jeanick et Romuald sur le Carnaval dans le Journal du 12 février sur La Télé 

Internet 

Le site Internet a été mis à jour avec les informations relatives à la médaille et à la Socque. Des 
photos de la sortie du thème ainsi qu’un lien vers la vidéo du cortège virtuel ont été ajoutés. 

Réseaux sociaux 

Nous avons publié des informations spécialement autour de la Socque ainsi que la vidéo du cortège 
virtuel sur Facebook, Instagram et YouTube. 

Statistiques 

Relevé effectué du 01.04.2020 au 31.03.2021 

Site Internet 

Visiteurs cumulés :  49526    (87557 -43.4%) 
Pages visitées :   383157    (703861 -45.6%) 

Facebook 

Membres du groupe :  1214     (826 +47%) 
Vidéos :    14274 vues cumulées   (15821 -9.8%) 
Vidéos Youtube :  5135 vues   (1415 +363%) 

Instagram 

Membres du groupe :  540    (408 +132%) 
 
 
2.9 Rapport de Jean-Daniel Jaquet, responsable de la logistique et intendance 
 
Pas de cantine ni de bar, pas de rapport 
 
 
3. Présentation des comptes 
 
3.1 Rapport de Corine Helfer, caissière 
 

Comptes 2021 
Les comptes de l’édition 2021 se bouclent avec un bénéfice de CHF 32.35.  

Fonctionnement 
C’est grâce à une annonce du thème 2021 et l’espoir de pouvoir rendre « Amour Gloire et Santé » à 
l’édition 2021 que le comité de la Société organisatrice du Carnaval (SOC) de Romont peut rendre 
hommage à cette édition et terminer avec des comptes positifs ! Les frais et charges courantes ont pu 



être largement couvertes non seulement par la réalisation d’une médaille qui a reçu plein succès lors 
de sa vente mais aussi par une formule du journal de la Socque COVID-compatible.  Le reflet des 
ventes du journal ne peut que soutenir tous les remerciements au team écriture qui a œuvré dans 
des conditions dont nous tairons toute mauvaise rumeur. Le comité de la SOC remercie toutes les 
personnes qui ont soutenu de près ou de loin cette édition partielle laquelle permet de partir pour 
l’édition 2022 sur des bases solides.  

Bilan  
La fortune initiale de CHF 83'779.85 additionnée au bénéfice de CHF 32.35 et le maintien de la 
provision de CHF 20'000.- réalisée lors du bouclement 2020 amène la fortune à CHF 83'812.20 à la fin 
de l’exercice 2021.  
Le comité de la SOC invite l’assemblée à approuver les comptes 2021 tels que présentés et d’en 
donner décharge au comité.   
 
 
3.2 Rapport des vérificateurs des comptes 
 
Les vérificateurs, Valentin Bard et Véronique Arias ont effectué le contrôle des comptes le 15.06.2021. 
Voici leur rapport : 
 
Exercice arrêté au 31 mai 2021 
 
RAPPORT DES VERIFICATEURS 
 
À l’assemblée générale 2021 par correspondance  
 
Capital propre initial :  CHF   83'779.85        
Bénéfice :   CHF           32.35 
Capital propre final :  CHF    83812.20    
 
En notre qualité de vérificateurs, nous avons examiné en date du 15 juin 2021 la comptabilité et les 
comptes annuels (bilan et compte de résultat) de 2021 arrêtés au 31 mai 2021. 
 
La responsabilité de l’établissement des comptes annuels incombe au comité alors que notre mission 
consiste à vérifier ces comptes et à émettre une appréciation les concernant. Nous attestons que 
nous remplissons les exigences légales de qualification et d’indépendance. 
 
Nous avons révisé les postes des comptes annuels et les indications fournies dans ceux-ci en 
procédant à des analyses et à des examens par sondages. Nous estimons que notre révision constitue 
une base suffisante pour former notre opinion. 
 
Selon notre appréciation, le bilan et le compte de résultat concordent avec la comptabilité qui est 
tenue avec exactitude, les pièces comptables et justificatifs demandés ont été présentés. 
 
Nous recommandons d’approuver les comptes annuels qui vous sont soumis 
 
 
3.3 Approbation des comptes par l’assemblée 
 
Les comptes sont acceptés par voie électronique 
 
3.4 Nomination des vérificateurs des comptes 
 
Comme nous n’avons pas changé le couple princier cette année, les vérificateurs des comptes ont 
gentiment accepté de prolonger d’une année leur tâche.  
Pour l’année prochaine, Valentin Bard restera le premier vérificateur des comptes, Véronique Arias 
sera 2ème vérificateur et Marie-Claire Winkler suppléante. 



 
 
4. Démissions, admissions 
 
Deux membres nous ont présenté leur démission. 
 
Virginie qui avait repris le dicastère des Guggens suite au départ de Janique l’année passée a dû 
arrêter en cours de saison pour des raisons professionnelles. Nous te souhaitons plein de succès pour 
la suite. 
 
Jeanick, co-vice-présidente, présente au comité depuis 7 ans et qui s’occupe avec brio du journal la 
Socque depuis 6 ans a présenté sa démission. Un énorme MERCI pour tout ce que tu as apporté au 
Carnaval de Romont et tout le travail effectué pour réussir à publier année après année la Socque. Tu 
as non seulement su perpétuer le travail de tes prédécesseurs, mais tu as réussi à la faire évoluer tant 
au niveau de son contenu qu’au niveau de l’équipe mise en place pour son édition. BRAVO ! 
Je tenais également à te remercier pour ton aide sans faille comme vice-présidente pendant ces deux 
dernières années. Tes conseils avisés, tes idées de génie, ton énergie, ta bonne humeur et sans 
oublier ton humour délirant m’ont permis de reprendre le flambeau de Jean-François avec plus de 
facilité. Cela va me manquer 
Merci aussi pour nous avoir dégoter une digne successeuse (féminin de successeur selon l’office 
québécois de la langue française) pour ton dicastère. 

 

Nous sommes heureux de vous annoncer la nomination suivante : 
 

- Danielle Gertsch pour le poste de responsable de la Socque 
 
Nous te remercions d’avoir accepté de nous rejoindre et te souhaitons la bienvenue au sein du 
comité. 
 
Nous sommes toujours à la recherche de personnes pour l’intendance et les Guggens. Si vous avez 
des candidats, n’hésitez pas à nous contacter. 
 
   
5. Divers 
 
Sous réserve de l’évolution de la situation sanitaire, la sortie de la médaille aura lieu le 13 novembre 
2021, celle de la Socque le vendredi 18 février et le Carnaval aura lieu les 25 et 26 février 2022. 
 
Comme cette année il n’y a pas eu de véritable Carnaval, nous avons décidé de ne pas changer le 
numéro de l’édition. En 2020 a eu lieu la 38ème édition et la prochaine édition en 2022 sera donc la 
39ème et non la 40ème.  
 
Avant de terminer, je tiens également à remercier les conjointes et conjoints ainsi que les proches des 
membres du comité pour leur aide et compréhension. Il est vrai que parfois, ils sont mis à rude 
épreuve. 
 
 
Voici les remarques transmises par voie électronique : 
 
Pierre Richoz 
¨ Je m’excuse pour le 19 août, je serai en vacances, comme d’hab ¨ 
 
Jean-Daniel-Monney 
¨ Même du bénèf… Bravo Merci pour votre travail malgré la pandémie. Vive le Carnaval 2022¨ 
 
 



Claude Mauron : 
¨Je veux faire un bonhomme hiver ¨ 
 
Cette assemblée virtuelle est clos le 19 août 2021 à 20h00 entre le Président, Romuald Carrard et la 
secrétaire, Yasmina Clément. 
 
 
 
 
 
 
 
 


